

Анализ гибели и травмирования несовершеннолетних на пожарах на территории Пермского края за 7 месяцев 2025 года

На территории Пермского края в текущем периоде 2025 года на 1 пожаре погибло 2 детей (в аналогичный период прошлого года ((далее – АППГ) на 4 пожарах погибло 5 детей (снижение на 3)), на 9 пожарах травмировано 12 детей (АППГ – на 12 пожарах - 17 (снижение на 5)).

Пожары с гибелю детей:

1. 07.02.2025 (08:24) произошел пожар в частном жилом доме по адресу: г. Пермь, ул. Торфянная, 109А.

В результате пожара погибло 2 детей:

- Брагин К.М., 2019 г.р. (5 лет);
- Тихонова Д.А., 2017 г.р. (8 лет).

Семья не является многодетной, благополучная, на учете в территориальном управлении Министерства труда и социального развития Пермского края не состояла. Дети находились в доме вместе со взрослыми. Условием, способствующим гибели, является нахождение в состоянии сна.

Причина возникновения пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (конвектора).

Пожары с травмированием детей:

1. 01.01.2025 травмирован 1 ребенок – Желтышев К.Н., 2024 г.р., в результате запуска пиротехнического изделия, находясь на руках у отца, по адресу: Пермский край, п. Суксун, ул. Доктора Щербакова, д. 11.

Причина возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем (при запуске пиротехнического изделия).

2. 06.03.2025 произошел пожар в жилом доме по адресу: Пермский край, г. Горнозаводск, п. Пашия, ул. Коммуны, 27.

В результате пожара травмирован 1 ребенок – Савонюк А.Л., 2018 г.р. (6 лет). Несовершеннолетний находился дома со своей семьей. Семья является многодетной, на учете в территориальном управлении Министерства труда и социального развития Пермского края не состоит.

Причина возникновения пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (аварийный режим работы электрооборудования и сетей вследствие короткого замыкания).

3. 13.03.2025 произошел пожар (возгорание индукционной плиты) в многоквартирном жилом доме по адресу: Пермский край, г. Кунгур, ул. Детская, 40.

В результате пожара травмировано 4 детей:

- Меледина В.А., 2008 г.р. (16 лет);
- Ижикова А.А., 2008 г.р. (16 лет);

- Завьялов К.А., 2024 г.р. (11 месяцев);
 - Сохраненных С.Д., 2021 г.р. (3 года).
- Дети находились в присутствии взрослых.

Причина возникновения пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (аварийный режим работы электрооборудования и сетей вследствие короткого замыкания).

4. 15.04.2025 произошел пожар в жилом доме по адресу: Пермский край, г. Оханск, ул. Гагарина, 62.

В результате пожара травмирован 1 ребенок – Гай П.А., 2009 г.р. (15 лет).

Мать ушла в магазин, несовершеннолетний находился в квартире со старшим братом, являющимся инвалидом I группы, который взял зажигалку и поджег диван в комнате.

Причина возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем несовершеннолетнего.

5. 17.05.2025 произошел пожар в частном жилом доме по адресу: Пермский край, г. Нытва, ул. Урицкого, 19.

В результате пожара травмирован 1 ребенок – Поварницына Д.П., 2016 г.р. (8 лет). Во время пожара находилась в доме с отцом.

Причина возникновения пожара – аварийный режим работы электрооборудования и сетей вследствие короткого замыкания.

6. 28.05.2025 вблизи дома по адресу: г. Пермь, ул. Гашкова, 20 двое подростков во время прогулки пнули горящую емкость с жидкостью, которая попала на проходящего мимо Герстнер А.В., 2011 г.р. (14 лет).

Причина возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем.

7. 03.06.2025 в результате пожара по адресу: Пермский край, г. Кунгур, ул. Труда, 73, в результате чего травмирован Клячин Н.А., 2014 г.р. (10 лет.)

Несовершеннолетний, играя с другом в прятки на территории дома, увидел, что горит пристрой, забежал туда, взял баллон с монтажной пеной, откинул его, от чего баллон взорвался, пена попала на ноги несовершеннолетнего.

Причина возникновения пожара – поджог.

8. 13 июня 2025 г. в результате пожара в предбаннике по адресу: Пермский край, Чайковский городской округ, с. Фоки, ул. Советская, 29 несовершеннолетний Пасынков К.С., 2010 г.р. (14 лет) получил травмы. Переливая бензин в стеклянную емкость, находясь в предбаннике, несовершеннолетний чиркнул зажигалкой, произошла вспышка и загорелась канистра.

Семья благополучная, на учете в территориальном управлении Министерства труда и социального развития Пермского края не состоит, ребенок во время пожара находился дома один.

Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем несовершеннолетнего.

9. 29 июня 2025 г. по адресу: Пермский край, в 10 км от г. Чусовой вверх по реке Чусовая во время сплава, находясь с семьей, Хазин С.В., 2014 г.р. (10 лет), получил травмы, прыгая через костер.

Предварительная причина пожара – прочие причины, связанные с неосторожным обращением с огнем несовершеннолетнего.

Причинами травматизма детей на пожарах послужили:

- аварийный режим работы электрооборудования и сетей вследствие короткого замыкания – 3 случая (6 травмированных детей);
- неосторожное обращение с огнем несовершеннолетнего – 3 случая (3 травмированных ребенка);
- неосторожное обращение с огнем - 1 случай (1 травмированный ребенок);
- поджог – 1 случай (1 травмированный ребенок)
- нарушение правил пожарной безопасности при запуске пиротехнических изделий – 1 случай (1 травмированный ребенок).

Наибольшее количество несовершеннолетних травмировано в дошкольном возрасте (до 7 лет) – 4 детей (33 % от общего числа травмированных детей); младшем школьном возрасте (от 7 лет до 10 лет) – 3 детей (25 % от общего числа травмированных детей); среднем школьном возрасте – 3 детей (25 % от общего числа травмированных детей); старшем школьном возрасте (от 16 лет до 18 лет) – 2 детей (17% от общего числа травмированных детей).

Травматизм несовершеннолетних детей на пожарах зарегистрирован в 8 муниципальных образованиях Пермского края:

- Суксунский муниципальный округ (п. Суксун) – 1 пожар (1 ребенок);
- г. Пермь – 1 пожар (1 ребенок);
- г. Кунгур – 2 пожара (5 детей);
- г. Горнозаводск – 1 пожар (1 ребенок);
- г. Оханска – 1 пожар (1 ребенок);
- г. Нытва – 1 пожар (1 ребенок);
- Чайковский городской округ (с. Фоки) – 1 пожар (1 ребенок);
- г. Чусовой - 1 пожар (1 ребенок).

В целях предупреждения гибели и травмирования детей на пожарах выполняется комплекс профилактических мероприятий.

31.01.2025 состоялось заочное заседание КЧСиОПБ Пермского края с рассмотрением вопроса «Обеспечение мер по предупреждению гибели и травмирования детей на пожарах», где поставлены соответствующие задачи. Вопросы профилактики детской гибели и травматизма также рассмотрены на 20 заседаниях КЧСиОПБ муниципального уровня. Соответствующие задачи поставлены.

30.05.2025 состоялось заседание Комиссии по профилактике правонарушений Пермского края с рассмотрением вопроса «Обеспечение

пожарной безопасности в жилом фонде. Организация и проведение мероприятий по профилактике пожаров, обучение населения мерам пожарной безопасности», где также рассмотрен вопрос комплекс превентивных профилактических мероприятий, связанных с злоупотреблением алкогольной продукции, снижением потребления табачных изделий с постановкой соответствующих задач.

17.04.2025 вышеизложенный вопрос также рассмотрен на заочном заседании КЧСиОПБ Пермского края, на котором в рамках вопроса «О мероприятиях по профилактике пожаров в Пермском крае» главам муниципальных образований поставлены соответствующие задачи.

По каждому погибшему и травмированному несовершеннолетнему на пожаре направляется информация в Министерство социального развития Пермского края, Министерство образования и науки Пермского края, Министерство территориальной безопасности Пермского края и Уполномоченному по правам ребенка в Пермском крае.

Организована работа по совместному с Уполномоченным по защите прав ребенка в Пермском крае, Главным управлением МВД России по Пермскому краю, Министерством социального развития Пермского края, Министерством образования и науки Пермского края, Министерством территориальной безопасности Пермского края плану взаимодействия по вопросам профилактики детской гибели и травматизма на пожарах от 02.08.2021.

Представители Главного управления МЧС России по Пермскому краю ежегодно принимают участие в межведомственном мероприятии «Поезд безопасности», проводимом в загородных лагерях Пермского муниципального округа.

В целях активизации работы в сфере противопожарной пропаганды, повышения культуры безопасности несовершеннолетних, патриотического и нравственного воспитания подрастающего поколения, популяризации профессии пожарного и спасателя, среди детей, находящихся на отдыхе в детском оздоровительном лагере, в соответствии с распоряжением Главного управления МЧС России по Пермскому краю от 06.06.2025 № Р-168-152 «Об организации и проведении профилактических мероприятий «МЧС Прикамья на защите детства» в период летней оздоровительной кампании 2025 года» организовано проведение профилактических мероприятий, утвержден график проведения профилактического мероприятия «МЧС Прикамья на защите детства» в период летней оздоровительной кампании 2025 года, в котором предусмотрен охват загородных оздоровительных лагерей (с круглосуточным пребыванием детей):

Одной из наиболее актуальных задач является работа по установке автономных дымовых пожарных извещателей на объектах проживания многодетных семей и социально неадаптированных категорий граждан (на территории Пермского края насчитывается порядка 37 тыс. многодетных семей, из них порядка 3 тыс. 800 чел. находятся в социально опасном положении).

Всего за 5 лет установлено более 28 тысяч извещателей на объектах проживания многодетных семей, на 01.01.2024 было установлено порядка 24 тысяч извещателей. В местах проживания граждан, оборудованных АДПИ произошло 63 пожара, на которых спасено 64 человека.

В 2024 г. установлено 3 762 автономных дымовых пожарных извещателя в местах проживания многодетных семей. В местах проживания граждан, оборудованных АДПИ, произошло 5 пожаров, на которых спасено 11 человек, в том числе 22.12.2024 при пожаре в квартире по адресу: Пермский край, Березовский МО, д. Кляпово, ул. Мичурина 3-8 благодаря сработке АДПИ спасено 7 человек, из них 6 детей.

За 7 месяцев 2025 г. автономные дымовые пожарные извещатели установлены в 3 553 местах проживания многодетных семей.

Работа по установке автономных дымовых пожарных извещателей продолжается.

Осуществляется взаимодействие с Министерством труда и социального развития Пермского края (ежеквартально) в части обмена информацией о количестве многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении, а также обеспеченности автономными дымовыми пожарными извещателями данные категории семей.

В средствах массовой информации проводятся регулярные выступления с комментариями и пропагандой мер пожарной безопасности, в том числе профилактикой гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах. За 7 месяцев 2025 г. на тему профилактики детской гибели и травматизма на пожарах подготовлена в средствах массовой информации 1 531 заметка, распространено 459 видов памяток (листовок) на противопожарную тематику, общим тиражом 88 877 листовок. Продолжается информирование населения Пермского края посредством работы сайта Главного управления МЧС России по Пермскому краю, сайтов органов местного самоуправления Пермского края, социальных групп территориальных подразделений.

Заместитель начальника Главного управления –
начальник УНДиПР Главного управления
МЧС России по Пермскому краю
полковник внутренней службы

В.В. Попов